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A magyar faj erényei és hibái egy­
aránt történeti jellegűek. A modern vi­
lágfejlődés csak igen kismértékben érez­
tette idáig rajtunk a hatását, vagy he­
lyesebben mondva inkább csak külső­
ségekben nyilvánul meg. Bensőnkben, 
közéleti viszonyaink lényegében ma is 
még a régi történeti karakter érezteti 
rajtunk a hatását. A magyar név egy 
ezredéven keresztül mindig tudott tisz­
teletet kelteni maga iránt s nem tehet 
az iránt kétségünk, hogy azok a magyar 
erények, amelyek őseinket eltöltőitek s 
amelyek többé-kevésfobé a jelen nemze­
dékekre is áthárultak, mindenkor nagy 
szerepet játszottak fajunk -fejlődésében.

De kétségtelenül vasnak úgyneve­
zett történeti hibáink is. Vagy inkább 
nem ás hibák ezek talán, hanem törté­
nelmi sajátosságok, amelyeket a .modern 
idők követelményeihez képest eddig még 
nem .tudtunk átalakítani. Ezen történeti 
hibák közt jelentőségben a legnagyobb 
az a nemzeti sajátosságenk, hogy so­
hase igen szerettek az egységes fellé­
pést és a fegyelem szigorú szabályai 
által arányított együttes működést.

Pedig azzal tisztában keß lenni 
mindenkinek, hogy ez a nemzet idegen 
erőkkel szemben csakis .akkor fog sike­
reket elérhetni, hogyha egységesen, tö­
mören lép fel a maga érdekei megvé- 
delmezésére. Az ilyen fellépésnek pedig 
elengedheti era feltétele az egységes veze­

tés egyik oldalról s a fegyelmezett kö­
vetés a másik oldalról. Amint ebbe 
lépten-nyomon belejátszik a bizalmatlan­
ság érzete és amint lépten-nyomon azt 
tapasztaljuk, hogy ahogy valaki vezető 
polcra jut, akkor tulajdonképen alulról 
a bizalmatlanságoknak egész özönével 
találkozik, úgy ezen észleletek mellett 
örökre le kellene mondanunk arról, 
hogy nemzeti ügyünket valaha győze­
lemre vezessük.

Ma legaktuálisabb kérdés a magyar 
nemzeti bank kérdése. Ebben is olyan 
valami csodálatos türelmetlenséget ta­
pasztalunk, talán a saját táborunk köze­
pette is, amely valósággal gondolkodóba 
ejti az embert s mit nem lehet egyéb­
nek tekintem, mini annak a történeti hi­
bának, amelyre fentebb már reá mu­
tattam.

Az nézetem szeiimt magyar em­
berek között nem lehet abban eltérés, 
-hogy az ‘önálló nemzeti bank olyan fon­
tos kiegészítő része az állami életnek, 
hogy annak követelésétől, keresztülvite­
létől eltekinteni, valósággal nemzeti le­
hetetlenség számba megy. De ezen két­
ségtelen igazság mellett viszont azzal is 
tisztában kell fennünk, hogy ezt a nem­
zeti sikert is csak egységes fellépéssel 
tudjuk keresztül vinni. Ne legyen itt 
helye a gyanúsításnak, ne legyen helye 
a bizalmatlanság gerjesztésének. Lehe­
tetlenség feltételezni, hogy pártunk ve­
zére ne csüggne ilegforrób szeretettel 
éppen (ezen a nagy nemzeti kérdésen. 
De ne hagyjük azt, .hogy türelmetlenke­

déssel, gyanusitgatással talán gyorsabb 
sikert tudunk biztosítani. Mint minden 
más téren, úgy ezen a téren is csak a 
fegyelmezett előrehaladás garantálhatja 
a sikert. Ne akarjuk túl licitálni azokat, 
akik a nemzet vezetésére való hivatott- 
ságukat a múltak nehéz küzdelmeiben 
megmutatták, s ne higyjük azt, hogy 
azzal tartozunk a hazának, hogy őket 
hazafiság tekintetében nagy szavakkal túl 
licitálni igyekezünk. Meg nem alkuvó 
kitartás, a vezérekhez való hü ragasz­
kodás adhatja csak itt is kezünkbe a 
győzelem pálmáját, mert egymásnak he- 
veskedő tullicitálása, az egységes fellé­
pés rendezett sorainak megbontása és a 
bizalmatlanság gerjesztése csak bajt és 
szomorúságot hozhat ránk siker helyett.

Aki a magyar nemzeti bankot, mint 
a nemzeti függetlenség egyik lényeges 
kiegészítő részét elvileg sem akarja, 
annak nézetem szerint nincs helye többé 
a magyar politikai élet vezetése körül. 
Tudom, hogy mindig voltak a magyar 
történelemben olyan tisztességtelen ele­
mek, akik saját zsebük és saját érde­
keik szempontjából a nemzeti haladás­
sal szembehelyezkedtek. Ezek számára 
természetesen hiába szól maga egy pró­
féta is, ezeknek a számára nem is 
veszteget okos ember egyetlen egy szót 
sem, -ezekkel szemben csakis a fenyítés 
eszközeit lehet foganatositani. Az én 
szavam azokhoz a tisztességes magya­
rokhoz van irányítva, akik a nemzet 
közélete terén sohasem a maguk hasz­
nát, hanem mindig az ország egységes

Lehűtött érzelmek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
— Ne szorítsa úgy a kezemet.
— ?
— Mert nem akarom. Mit gondol? Benyit 

a szobaleány, aztán szépet képzel a nagyságos 
úrról. Úgy látszik, alaposan bepezsgőzött a 
banketten ...

— Csak ne mentegesse magát és ne hi- 
zelegjen. A hajamat pedig hagyja békében, most 
hoztam rendbe.

— Nem hallotta ? Ne borzolja föl a haja­
mat. Persze, most kedveskedik, mert rózsás 
színben látja a világot. Na. Menjen. Kis csacsi.

*

Peres Imréné enyelgett ilyenformán az 
urával, aki most jött meg a húsz éves érettségi 
találkozójukról s olyan bőbeszédűvé lett, hogy 
az érdekes találkozásnak legapróbb részleteit is 
elmondta.

Többi között, hogy Hidegvölgyi Pállal is 
felújította régi ismeretségét, ki a tízéves talál­
kozón nem volt jelen. 5 most, húsz év után, 
alig ismertek rá.

Ella arcát pir futotta alá.
— Hidegvölgyi ? Az is iskolatársa ma­

gának ?
— Ismeri talán ?

— íitos igen, leány koromban ö is csapta 
szelei. Úgy is hivdta őt mindenki: szélcsap.

— Igazán érdekes. Akkor ma viszontlátja 
régi udvar lóját, mert meghívtam vacsorára. Pali 
ugyanis legbizalmasabb barátaim közé tartozott 
s az iskolában is két padáal ült csak mögöt­
tem. így is egymást sugtuk ki felelés közben. 
Persze az étet iskolájában szélesebb padok 
vannak s nem csoda, ha nem találkoztunk. 
Most aztán kisült, hogy ő itt ügyvédeskedik s 
még mindig szabad ember. Na-na. Ne fintor- 
gassa az orrát, édes. Hát mondjuk, hogy szá­
nalomra méltó agglegény s mivel a közelünk­
ben lakik, felhatalmaztam, hogy bármikor be­
állíthat. A téli estéken majd el-ellátogat vacsora 
után teára s elkártyázgatunk hármasban. Remé­
lem, nincs kifogása ellene ?

— Sőt. A maga barátja az én barátom is. 
Különben is Pál nem egészen idegen.

*

Hidegvölgyi Pál az első látogatáson ki­
húzta magát. Frissen borotvált arcát a csípős 
szél pirosra festette, melyhez jól illet két oldalt 
a halántéka körül őszülő haja. Koromfekete, 
selymesen kunkorodó bajusza nagy gondozásra 
mutatott s magas, karcsú alakja, az elhízás leg­
kisebb nyoma nélkül, tetszett az asszonyoknak. 
Pali jól tudta, hogy Málnay Ella Peres Imre 
felesége lett, de nem nagyon törte magát utána. 
De most, hogy Imre maga szóllitotta fel barát­
ságuk felújítására, nem minden utógondolat

nélkül fogadta el az ajánlatot. Jól esik ilyen 
megrögzött agglegénynek olykor kis családi 
melegséget is érezni maga körül. Aztán ki 
tudja, hátha udvarolni is lehet a szép asszony­
nak. Leánykorában is szép volt és szerelmes s. 
hacsak az ura iránt érzett nagyszereim el nem 
butította (Pali saját külön nézete a nőkről) 
még mókázni is lehet vele.

volt Pereséknél s Ella szellemes, olykSTsin- 
talan modora csakhamar a régi bizalmas ba­
ráttá varázsolta Pált, aki egészen felmelegedett 
s csak most kezdte érezni egyedüliségét a bi­
zonyos irigység fészkelte magát a szivébe hoev 
ő mindezt, nélkülözi. Immár a harmincnyolca­
dé esztendő nehezedik egyébként széles vál- 
laira, hajába ősz szálak is vegyültek s otthon 
a zsordölodo Orzse asszony várja csupán, aki 
hosszú évek óta takarít rá s egy lépés nem 
tud tenni, hogy ne morogjon.

Aztán a nagy rend mindenfelé: a tiszta­
ság. Minden a maga helyén. A lámpaüveg 
nem kormos. A nyakkendő nem hever a dívá­
nyon, úgy hogy a csatja a földre érien A 
sziv.ar vége nem a piszkos vizű mozsdótáiban 
úszkál A kabát nem a gallérján függ a foga­
son (akasztója leszakadt.) Az ágy alatt nem 
ujjnyi vastagságú a por. (A múltkor az hg 
gombja alágurult s ahogy utána nyúlt, kabát- 
ujja a kezefejétől föl a válláig poros lett.)

Nem is szólva az ezüstös csilingelésről 
ami az asszonykának édes kacajra nyiló piros
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érdekét tekintik, ezeket kérem én a mai 
nehéz időkben, hogy ne a tullicitálás- 
ban, ne a heveskedő hazafiság ropogós 
kijelentéseiben lássák politikai feladatu­
kat, hanem éppen ellenkezőleg abban, 
hogy fogjunk össze valamennyien, hogy 
fegyelmezett, zárt sorokban, a bizalom 
teljes érzetével eltöltve, kövessük vezé­
reinket nemzeti ideáljaink nemes célja 
felé, a gyakorlati élet nyújtotta lehető­
ségek országutján. .

Nem a gerilla-harcok elszigetelt 
hősiessége fogja itt sem meghozni a 
győzelmet, hanem a fegyelmezett, egy­
séges nemzeti fellépés, a józan, okos 
vezetéssel kapcsolatban. _____

A házadó tárgyalása.
A képviselőház ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.) Justh Gyula el­
nök egynegyed 11 órakor nyitja meg az ülést. 
Jegyzőkönyv felolvasás, hitelesítés és elnöki elő­
terjesztések után elfogadják harmadszori olva- 
sásban az ujoncmegajánlási javaslatot, átlcüldik 
a főrendiházhoz, mi miatt a jegyzőkönyv erre | 
vonatkozó részét azonnal hitelesítik. 1

Ezután a házadóról szóló javaslat részié- : 
tes tárgyalását folytatják.

Pető Sándor az első szonok. Rámutat 
arra, hogy ez a szakasz az albérletekből eredő 
kis jövedelmet célozza megadóztatni, holott 
azokat, akik iparszertien űzik albérletbeadást, 
alig érinti ez a szakasz. Ily értelemben a sza­
kasz módosítását tartja szükségesnek.

Polönyi Géza szintén az albérlői rendszer 
ellen szólal fel.

Mezöfi Vilmos a kis lakásokban szorongó 
proletáriátusról szól és rámutat arra az uzso­
rára, amely alatt épen a legszegényebb nép­
osztály görnyed. Sürgős intézkedést vár el a 
kormánytól. _ .

Mezöfi beszéde közben Návay Lajos fog­
lalja el az elnöki széket.

Bródy Ernő a budapesti lakásnyomoru- 
sággal foglalkozik. Megdöbbentő adatokat sorol 
fel ennek a nagy szegénységnek az illusztrá­
lására. Kéri a miniszterelnököt, találjon módot 
e szegénység és a belőle élő uzsora megszün­
tetésére. A szakaszt elfogadja.

Wekcrle Sándor miniszterelnök: Az al­
bérletek majdnem minden esetben nem egyéb, 
mint egy csomó szegény ember közös lakása. 
Nincs hát ok arra, hogy Polónyi szigorúbb in­
tézkedéseinek hely adassák, és az albérletből

befolyó jövedelmet megadózzák. (Helyeslés.) 
Ezzel csak drágitnók, az amúgy is tulmagas , 
kis lakásbéreket. A kormány város fejlesztő po­
litikájában kívánja a bajokat szanálni. Buda­
pestet fürdő várossá kívánja a kormány kifej­
leszteni. Ezzel az idegen forgalomnak is nagy 
szolgálatot teszünk, sőt csak igy lehet Buda­
pesten idegen forgalmat csinálni. (Helyeslés.) 
Elismeri a lakásjövedelemmel e szakasz intéz­
kedései folytán sokan méltánytalan adókedve­
zéseket fognak élvezni, ezen azonban, egy 
olyan államban mint a mienk, ahol elsősorban 
a nagy adóvisszaéleseket kell megakadályoz­
nunk, nem igen segíthetünk. E kérdések egész 
komplexumával igen alaposan foglalkozott, 
úgyis mint közigazgatási biró, de mint pénz­
ügyminiszter is, és megnyugtathatja a Hazat, 
minden lehetőséget megragad, hogy a meglevő 
bajokon segítsen. Kéri a szakasz változatlan
elfogadásai.^ ^ szakaszt változatlanul elfogadja.

A 17-ik szakasznál Sümegi Vilmos a für­
dők érdekében szólal fel. Alacsonyabb adókulcs 
megállapítását kéri.

Polónyi Géza: A házadó kivetésemet ele­
forduló anomáliákat teszi szóvá. — Rámutat 
azokra a differenciákra, amelyek a hazakra ki­
vetett adóilletékek között előfordul. Az adóre­
form e része is, a lakókra fog nehezedni. — 
Ezután hosszasan fejtegeti a reform vélt sé­
relmeit. , ,

Vázsonyi Vilmos javaslatot tesz, hogy a 
házbéradó kivetésénél tegyen különbséget a 
nagy és kis lakások között.

Wekerle kijelentette, hogy a lakásínség 
megszüntetését a kormáuy feladatának tekinti. 
Az adó kivetésének módozatára nézve meg­
nyugtató kijelentést tett, mire a Ház a szakaszt 
elfogadta.

tflfcSi. fiehruai

Thaly Kálmán üdvözlése.
A múzeumi bizottság üdvözlő irata.

(Saiát tudósítónktól.) Dr. Thaly Kálmán­
hoz, ki most Pozsonyban lakik, még egyre ér­
keznek üdvözlések, abból az alkalomból, hogy 
a király az ős tudóst, mint a Rákóczi korszak 
buzgó kutatóját e téren kifejtett tevékenységé­
nek méltatásául titkos tanácsosi méltósággal 
kitüntette. Legújabban Debreczenből a követ­
kező üdvözlő iratot kapta Thaly Kálmán :

„Kegyelmes Ur! Debreczen szab. kir. 
Város Múzeumi Bizottsága f. évi február hó 
18-án tartotta ezen esztendőben első ülését, 
első ülését azóta is, hogy hirét hozták az új­
ságok annak a legfelsőbb kitüntetésnek, amely­

ben Ő császári és kieáiyii Apostoli Felsége 
Nagy méltóságodat valóságos bet só titkos ta­
nácsosává történt kinevezése által részesítette. 
Nagyméltóságod miint f«6 és tudós kora ifjú­
ságától kezdve történelmünk egyik legtisztább 
fényben ragyogó ideális, nemzeti; hősének kul­
tuszát művelte és terjesztette ;; mint politikust 
pedig minden tettében a szabad és független 
Magyarország után epedö vágy vezérelte. An­
nát nagyobb örömi tölti el tetet mindazon 
honfitársait, akik Nagy méltó Ságodban ö haza­
fias kegyelet hűséges ápolóját* az izzó faj és 
hazazeretet lángoló hirdetőjét tisztelik és becsü­
lik, amidőn azt látják, hogy ugyanezen eré­
nyeket és érdemeket az uralkodói kegy is a 
legmagasabb elismerés pálmájával ékesíti. E 
fényes kitüntetés alkalmából fogadja Nagy- 
méltóságod Debreczen szab. kir. városnak tör­
ténelmi emlékek őrzésére, a történelmi kegye­
let ápolására hivatott Múzeuma nevében a leg- 
szivélyesebben tolmácsok örvendező üdvözletét 
és legjobb kívánságokat. A múzeumi bizottság 
megbízásából: Debreczenben 1909/. évi február 
hava lS^ári. Legmélyebb tisztelettel: Oláh Ká­
roly elnök; Löfkovits Arthu múzeumi igazgató, 
Zoltai Lajos, rauaeumi őr és a bizottság 
jegyzője. _ _______________  ______

Művészeti éjszakai útja.
Ysaye és Dienzl malőrje.

Nyíregyházától debreezenig kocsin.
(Saját tudósítónktól.) Ysaye Jenő a vitág- 

hirü belga hegedűművész, ki pár nappal eze­
lőtt vendégszerepeit Debreczenben a Zeneked­
velők Társaságának hangversenyén, ha másról 
nem is, de egy kellemetlen éjszakai utazásról 
megemlegeti Debreczent, illetve a szomszéd 
szabolcsmegyei várost, Nyíregyházát.

ügy történt a dolog, hogy Ysaye Jenő 
Dienzl Oszkárral Debreczenből egyenesen Nyír­
egyházára utaztak, hol a két művész az ottani 
Bessenyei-kör csütörtök esti hangversenyén lé­
pett fel. A hangverseny nagy siker mellett zugó 
tapsorkánok között lefolyt, de a koncert forró 
hangulatából a két szereplő művész egy bosz- 
szantó malőr kellemetlen érzésébe csöppent. 
Ysaye és Dienzl a hangverseny után úgy tiz 
óra tájban nyomban cl akartak utazni és ab­
ban a szent hitben, hogy Nyíregyházáról tiz 
óra után indul a vonat Budapest felé, szépen 
készülődtek az állomáshoz. És itt következett 
a kellemetlen kiábrándulás, mely abban állott, 
hogy a menetrendet elnézték, mert a pesti vo­
nat éppen egy órával azelőtt menetrend sze-

ajkáról hangzik el, mintha csak valami párjával 
enyelgő madárka trillázna . . .

Úgy bizony. A Hidegvölgyi Pál szeme 
kinyílt s észrevette, hogy ő . . . agglegény.

Olyanformán, mint mikor a nő meglátja 
az első őszhajszálat a tükörben s akkor veszi 
észre, hogy a tizenhétesztendős leánya már 
eladó s a bálokon szerepet kell cserélnie. O 
néz s a leány mulat.

S hogy elfeledje Pál mindezt, elkezdett 
udvarolni Ellának. Eleinte csak tréfásan, mó- 
kázásokkal vegyest. Majd komolyabbra fordult. 
Kártyázás közben az osztásnál keze oda ért 
Ella kezéhez s tekintetével a tekintetét kereste. 
Ha az asszonyka csak két darab cukrot tett a 
teájába s pajkosan kérdezte : édesen szereti ? 
melegen nézett rá s diákos sóhajjal felelte : 
édesen ... S nem tudott kezet csókolni, 
hogy meg ne szorítsa a kis kacsót s nem 
tudott eltávozni, hogy vissza ne gondoljon a 
kellemes estére.

S valahányszor magában elmélkedett, úgy 
hitte, hogy Ella sem idegenkedik. Ha megszo­
rítja kézcsóknál a kezét, nem nagyon huzza 
vissza ; mikor osztásnál összeérnek, ne kapja 
el. S a távozásnál kétszer-háromszor meg­
ismétli :

— De eljöjjön ám holnapután. Kikap, ha 
nem jön.

És kész a képzelődés. Az agglegény! 
szoba benépesedik . . . Képzeletben s Hideg­
völgyi Pál ur — Örzse asszony nagy csodál­

kozására — maga hoz rendbe egyet-mást. 
Mintha csak valakit várna.

*

Az utóbbi összejövetelnél Ella vacsorára 
hivta Palit. Tudja, most lesz egy éve, hogy eg- 
ismerkedttink Imrével ; jöjjön vácsorára . . .

Pál ur örömmel gondolt az estére. A 
szokottnál hosszabb ideig lehetnek együtt, a 
hangulat is jobb lesz ...

S nem csalódott. Ella igen jó kedvében 
volt s Imre is biztatgatta Palit.

— Pizony pajtás ; nősülj meg.
— Későn van.
— Ne beszéljen igv, Pál. Hiszen Imrével 

egykorú s ő is csak tavaly hajtotta fejét a 
házasság édes igájába. Aztán ilyen szép fekete 
bajuszszal, magas, karcsú termettel akárhány 
leányt meghódíthat. Őszülő haja még érdeke­
sebbé teszi; csak rajta.

— Én is azt mondom. Hallgas az asz- 
szonykámra. Látod, mi is hogy találtunk egy­
másra ?! Az x.-i fürdőn megismerkedtünk s 
naponkint egy társaságba jártunk. Emlékszik, 
Ella, mikor először vittem magának három 
szál piros rózsát? Hogy észre ne vegyék, új­
ság mögé rejtettem s úgy csempésztem a ke­
zébe, mint valami diák.

— Hát arra emlékszik-e, Imre, mikor a 
néniéknél voltunk s titokban megcsókolt, amire 
én roppant elszégyeltem magam. Haragudtam 
is, ugye ? Azt mondtam : Mosi kiábrándultam 
magából, nem akarom többé látni . . .

— És én szomorúan feleltem : Jó, nem 
tolakodom többé a közelébe, Isten vele. S 
ahogy kezet nyújtottam, éreztem a keze reme­
gését s a szép szemei könyesek lettek . . .

Férj és feleség elhallgattak. Ella boldo­
gan sugárzó szemekkel nézett maga elé; Imre 
is cigarettájának füstkarikáit bámulta s Hideg­
völgyi valahogyan kellemetlenül kezdte magát 
érezni; árva szó nem jött az ajkára. Ügyetle­
nül nézett, hol a férfira, hol meg a nőre, mint 
mikor a gyermek nagy fáradsággal kártyavárat 
épit s a legkisebb szellőre, vagy érintésre 
összeomlik s pityergésre húzódó ajakkal néz 
maga köré : Mi ez ?

— Hát arra emlékszik-e, mikor az erdő­
ben sétáltunk s az egyik pádon szivet láttunk 
bekarcolva s közepén két betűt: I. E.

És én azt mondtam magának: Ez a mi 
nevünk: Imre, Ella . . . Emlékszik ? Jaj, de ne 
untassuk szegény Pál urat. Ez csak nekünk 
édes visszaemlékezés . . .

— Oh kérem, kérem. Szívesen hallgat­
nám a boldogságuk történetét tovább is, de 
holnap korán kell kelnem, roppant sok dolgom 
van. Majd máskor. Aztán vette a kabátját, ka­
lapját a ahogy a vicéné kaput nyitott feltürte 
gallérját, oda dobott egy 20 fillérest s meg­
rázkódott : Brrr ... de hideg van. Fázom ..

A hold szélesen vigyorgott s az éjszaka 
nagy csöndjében hangosan kopogó léptek hal­
latszottak. Valaki hazasietett.

Vadnay Béla.

,

m
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rinti időben elindult Debreczen, illetve Buda­
pest felé.

Pedig a két művésznek minden perc 
drága volt, amennyiben nekik még péntek este 
Linczben kellett lenniük, hol előre meghirdetett 
hangversenyük volt. Súlyos kijelentések kísé­
retében idézték a MÁV-ot, tanácskoztak, gon­
dolkoztak, de ez mind nem segitet. Ha rajtuk 
állott volna, hegedűjükkel elővarázsoltak volna 
egy külön vonatot, de hát ez az állomásfőnö­
kön múlott, aki egyáltalán nem zeneértő és 
csak a vonatok indulását jelző sípot tudja 
használni Egyébként sem lehetett volna kü­
lön vonatot indítani, mert a vonalon nagy volt 
a forgalom.

Az állomás főnök azonban már ha külön- 
vonatot nem adhatott, hát tanácsot adott a té- 
pelődá művészeknek, azt tanácsolván nekik, 
hogy kocsin hajtassanak be Debreczenbe, mert 
ez esetben a félhárom órai pesti személyvonathoz 
odaérnek. Dienzl és Ysay meg is fogadták a 
tanácsot és a csikorgó hideg éjszakában, a 
hajdú és szabolcsi pusztákon keresztül haj­
tattak be Debreczenbe, ahova szerencsésen 
minden nagyobb baj nélkül, egy kis infuenza 
árán megérkeztek és a fél három órai vonattal 
tovább utaztak Budapest—Becs—Lincz-felé.

Budapesti levél.
*

Az egész ország a háborúról beszél. A 
felzaklatott közvélemény a legrémesebb szín­
ben látja a jövőt s a mágnás kaszinó selyem 
tapétás ajtajától kezdve a karcagi nép- és ol­
vasókör gyér világitásu szobájáig mindenki 
sztratégiai szakértő.

A szerb konfliktusról újságírói körökben 
is sok szó esik. A zsurnalisztákat természete­
sen egész más szempontból érdekli a háború, 
mint a többi adófizető polgárokat. Ők mint 
szenzációt mérlegelik máris az európai hely­
zetben tapasztalható mozgást. A legkedvesebb 
téma mostanában mégis a haditudósitás. Jó­
formán valamennyi tanúja szeretne lenni a kor­
szakos eseményeknek. Az első puskaszóra szí­
vesen indulna Belgrád felé valamennyi.

A napokban is a haditudósitásról folyt a 
szó az újságírók egyesületében. Egy nyurga 
rendőri riporter vitte a szót és fölényesen be­
szélt a háború veszedelméről. Nem alterálták a 
csipkedő megjegyzések sem, mint egy hős be­
szélt feltartóztathatlanul.

— Voltam katona is, ej különben ez 
mellékes — folytatta később. Egy újságíró min­
dig észre veszi a mi a lapszámára való.

— Nem kell annyit beszélned, szólalt meg 
egy cvikkeres politikus, hisz a te családodnak 
amúgy is is van köze néháuy történelmi neve­
zetességű ütközethez.

Általános csodálkozás. A riporter gondol­
kozni kezd, de elődei közt nem tud felfedezni 
senki mást, mint nehány kereskedőt, a kik 
faluról-falura járva zeneszó mellett tudatták 
vételi és eladási szándékukat. Zavartan bámult 
a közbeszólóra.

Ez aztán megoldotta a rejtélyt.
— No igen, ha jól tudom egyik ősödet 

is Masmon tábornok alul lőtték ki a papoleoni 
hadjáratok alatt.

*

László Fülöp a világhírű magyar portré 
festő a napokban itthon járt. Felkereste a régi 
cimborákat egy este és vidáman beszélgettek 
az elmúlt időkről.

— Most kinek a portréján dolgozol ? — 
kérdezte egy szobrász érdeklődve.

— Most pihenek nehány hónapig, de 
nehány hónappal ezelőtt Vilmos német császár 
arcképét festettem. Akkor történt velem egy 
nagyon kedves apróság. A császár igen kegyes 
volt. Naponta egy óráig tilt vásznamnak, a

potsdami kastélyban. A császári família a ne­
gyedik napon már igen türelmetlen volt, látni 
akarta a készülő képet, de én hódolattal ki­
jelentettem, hogy addig nem mutatom meg, 
mig be nincs fejezve. Mikor aztán készen vol­
tam az utolsó ceretvonással is, az egész csa­
lád besereglett a szobába. A kis Eugénia fő­
hercegnő állott legközelebb a képhez, hossza­
san nézte a vásznat, majd mosolyogva fordult 
felém és megjegyezte :

— Endlich mein Papa und nicht immer 
der Kaiser.

Iliász.

a szBPbelf bcaharaah torai
Novibazárba.

Szerbia és Törökország
szemben állanak.

Balkáni háború előtt.
— Távirati tudósítás. —

A különböző irányú diplomáciai lé­
péseken és nyilatkozatokon kivül a mai 
napnak az a háborús szenzációja, hogy 
a szerbek szerencsésen maguk ellen for­
dították Törökországot is. Belgrádban 
ugyanis a háborús párt most azt a ter­
vet főzte ki, hogy szerbiai és monte­
negrói csapatokkal jó lenne betörni a 
novibazári szandzsákba, mely most már 
tudvalevőleg török tulajdon. Ha ezt az 
őrületes tervet végrehattják, az esetben 
Szerbia két ttiz közé szorulna és ösz- 
szemorzsoltatás veszélyének lenne kitéve.

" Távirati tudósításaink itt követ­
keznek :

Koustantinápoly, február 26. Belg- 
rádból bizalmas utón hírek érkeztek, 
hogy szerb és montenegrói csapatok be 
akarnak törni a Novibazári szadzsákba. 
Erre a hírre a török csapatokat a szand­
zsák védelmére Szalonikibe összponto­
sították. — Diplomáciai körökben úgy 
mondják, hogy ha ez a szerb támadás 
megtörténik, Magyarország—Ausztria 
azonnal bevonul Szerbiába.

Oroszország és Szerbia.
Berlin, február 26. Belgrád ból ér­

kező hirek szerint a belgrádi orosz nagy­
követ Milanovics szerb külügyminiszter­
rel közölte az orosz kormány azon kí­
vánságát, hogy Szerbia álljon el a Ma­
gyarország-Ausztriának küldendő memo­
randumtól.

A hatalmak intervenciója.
Berlin, február 26. Oroszország 

hozzájárult ahhoz a tervhez, hogy a 
nagyhatalmak barátságos interven­
ciót eszközöljenek Belgrádban, hogy 
Szerbia álljon el területi követelé­
sektől és inkább gazdasági téren keresse 
a békés megoldást.

Milovanovics nyilatkozata.
Lonpon, február 26. A Daily Telegr. hosz- 

szu interwievt közöl Milovanovics szerb mi­
niszterelnökkel, melyből azonban semmiféle 
interpretálását nem lehet kiolvasni annak, hogy 
tulajdonképpen mit is akar Szerbia. Milovano­
vics mindazonáltal kijelentette, hogy Szerbia 
nem akar háborút, és bizonyára Ausztria-Ma- 
gyarország sem. Szerbia pláne csapatok nél­
kül hagyta határait, mert pontosan követi a

nagyhatalmak tanácsait és mert réméli, hogy 
Ausztria-Magyarország erőbeli túlsúlyát nem 
fogja felhasználni arra, hogy Szerbiát megtá­
madja. Milovanovics ezután felsorolta azokat a 
körülményeket, melyek Szerbiát háborúra kény- 
szeritenék, nevezetesen, ha megtámadnák vagy 
olyasmit követelnének tőle, ami jogaival, me­
lyek mint önálló államot megilletik, ellen­
keznék.

Keresik a megoldást.
London, február 26. A Timesnek az a 

véleménye, hogy ha gróf Forgdch Belgrádban 
nemcsak döntő utasításokkal, hanem Ferencz 
József József király és császár amaz üzeneté­
vel térne vissza Péter királyhoz, hogy kilátásba 
helyezi neki a szerb dinasztia nemzetközi elis­
merését és Szerbia számíthat arra, hogy a mo­
narchia gazdasági boldogulását elő fogja segí­
teni, ezzel gyorsabban és biztosabban el le­
hetne intézni a konfliktust, mint a hatalmak 
intervenciójával.

Behívják a szerb hadköteleseket. 
Berlin, február 26. Dessauból je­

lentik : A gőtheni műegyetem szerb 
hallgatói bevonulási parancsot kaptak.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombaton: Debreczen a holdban, látvá­
nyos énekes bohózat. „B“ bérlet.

Vasárnap délután: Dollárkirálynő, Ope­
rette. (Bérletszünet.)

Este: Debreczen a holdban, látványos 
énekes bohózat. (Bérletszünet.)

Debrecen a holdban.
Érdekes repriz.

Than Gyula Debrecen a holdban cimü 
darabjában nem vágyakozik irodalmi babé­
rokra, hanem a Verne-féle darabokhoz hason­
lóan annyi érdekfeszitő, szinpompás látványos­
ságot, jóizü bohóságot, pompás tündéries je­
leneteket nyújt, hogy aki egy kellemes szín­
házi estét akar eltölteni, szívesen végignézi az 
egyébként is helyi érdekességekben is gazdag 
darabot.

A darab meséjét már tegnapi számunk­
ban közöltük. Voltaképen egy álom az egész 
mese. Debrecen város egyik tanácsosa azt ál­
modja, hogy felmennek a holdba s ott keresz­
tül esnek egy csomó kalandon. Ezek a ka­
landok képezik a látványosságok hosszú lán­
colatát.

A tegnapi előadás, melyet nagyközönség 
nézett végig, nagyon jó volt, Ferenczy Frigyes 
nagy ambícióval, igen szépen rendezte. A 
szereplők közül kitűnő alakítást nyújtott Ligeti 
Lajos Oroszlán Jóska újságíró szerepében. Ki­
tűnő debreczeni cívist mutatott be Győré Ala­
jos. Nagyon kedves ötletes volt Rózsa Lili egy 
női újságíró szerepében. Frenetikus hatást ért 
el Ligetiné egyik előadott pompás kupiéival, a 
melyeket háromszor is megkellett ismételnie. 
Ugyanilyen szép sikere volt Zsigmondy An­
nának, aki Gyöngyi Jolánnal, Kemény Lajossal 
és Diskay Józseffel együtt igen ügyesen adott 
elő egy békaquartettet. Nagyon tetszett a Per- 
czel-nővérek tánca is.

A mozgalmas, színes jelenetekben dicsé- 
retreinéltó buzgósággal vett részt a női és 
férfi kar s a szinésziskola növendékei; a zene­
kart pedig Mártonfalvy György vezette, aki a 
darab zenei részét ügyesen állitotla össze.

A darabot ma és holnap megismétlik.

* A színház hírei. Vasárnapi előadások. 
Vasárnap délután kerül színre Dollár királynő 
az idény legnagyobb sikert aratott operettéje,
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mely most vasárnap először adatik mérsékelt 
helyárakkal. A Dollárkirálynőben csak úgy, mint 
este, Zilahiné, Rózsa Lili, Zsigmondi. Horváth. 
Gyöngyi, Kemény, Ligeti, Nádor adják a fő­
szerepeket. Este rendes helyárakkal Than 
Gyula nagy sikert aratott látványos bohózata 
adatik harmadszor. — Forradalmi nász. Lop- 
hus Michaelis nagyhatású drámája, mely leg­
közelebb már színre kerül, foglalkoztatja a 
színtársulat drámai személyzetét. A rendkívüli 
izgató drámának hátterül szolgál a kitört fran­
cia forradalom, melynek keretében játszódik le 
két ember szerelmi idyllje.

Lebovits Zsigmondot 
letartóztatták.
Váltóhamisítás miatt.

Budapestről Debreczenbe.
(Saját tudósitónktól.) Lebovits Zsig- 

mondnak két évvel ezelőtt jómenetelü 
cipészüzlete volt Debreczenben. Mintegy 
mástél évvel ezelőtt hirtelen eltűnt Deb- 
reczenből, rengeteg adósságot hagyva 
hátra. Nemsokára bűnügyi feljelentést is 
tettek ellene egy 205 koronás váltóhami­
sítás miatt. A feljelentés alapján meg­
indították a nyomozást, de Lebovits 
Zsigmondot nem tudták előkeriteni, mire 
az ügyészség köröző levelet adott ki el­
lene. Ennek nem lett hosszú ideig semmi 
foganatja, csak most érkezett a hir, hogy 
sikerült elfogni.

Lebovitsot tegnapelőtt ugyanis Bu­
dapesten, ahol álnév alatt lakott, a kö­
rözőlevél személyleirása alapján a de­
tektívek felismerték és letartóztatták. 
Tegnap délután kisérte Debreczenbe egy 
budapesti detektív és elszállította az 
ügyészségre, hol Gáthy Bálint kir. ügyész 
fogvatartotta. A vizsgálat megindult el­
lene, Tóby József vizsgálóbíró ma dél­
után fogja kihallgatni s valószínűleg 
vizsgálati fogságba helyezi, tekintettel 
arra, hogy szökésétől nagyon is lehet 
tartani.

MULATSÁG.
Fényes Annus Debrecenben.

Vasárnap délután szerepel a Bikában.
(Saját tudósitónktól.) Ritka élvezetben 

lesz részük azoknak, akik a Polgári-kör vasár­
nap délutáni jubiláris hangversenyén részt 
vesznek. A helybeli kitűnő szereplők közt fel 
fog lépni Fényes Annus, a budapesti Király 
Színház tagja, a fővárosban is széles körökben 
ismert és kedvelt művésznő.

Táncolni és énekelni fog azzal a bájoló 
ügyességgel és graciositással, amely a néző 
közönséget megbabonázza és magával ragadja. 
Csak dicséret illeti a Polgári-kör agilis veze­
tőségét azért a valóban magas nívójú hang­
versenyért, amellyel fennállásának 45-ik évfor­
dulóját megtinnepli.

Zilahy Gyuláné, a tőle megszokott nagy 
rutinnal és bámulatos hangszinező képességé­
vel kedves áriát fog énekelni, Zilahy Gyula 
kacagtató monológot mond, Zöldi Marczi tü­
zes magyar nótákat játszik Rácz Károly kísé­
rete mellett, Nagy Vilmos humoros csevegést 
olvas fel, Harsányt Jolán egy kitűnő zongora­
számot játszik, Hajdú László magyar nótákat 
énekel, Czobor László, a kitti nő szavaló Szávay 
Gyula remek alkalmi prológját adja elő, végül 
a Munkás Dalegylet fog énekelni.

A Polgári kör ezen jubiláris hangver­
senye iránt oly nagy az érdeklődés, hogy je­
gyeket már csak korlátolt számban lehet kapni 
Antalffy könyvkereskedésében.

A debrecen. közigazgatási tanfolyam­
hallgatók mulatsága. A debreceni községi 
közigazgatási tanfolyam hallgatói a „Royal“- 
szálloda dísztermében 1909. március hó 14-én 
a „Községi és közjegyzők Erzsébet királynéról 
nevezett segitő-egyesülete“ javára műsorral és 
tánccal egybekötött családias estélyt rendeznek. 
A védnökséget a közigazgatás első tisztviselői, 
Weszprémi Zoltán főispán, Kovács Gyula al­
ispán, Kovács József polgármester, valamint a 
tanfolyam előadói kara vállalta cl. A jól terve­
zett estély iránt bizonyára nagy lesz az érdek­
lődés, amennyiben a farsangon lefolyt és meg­
tartott nagyszámú táncestélyek s bálok közül 
úgy a joghallgatóké, mint a gazdászoké is 
meg nem magyarázható okokból az idén el­
maradt. A rendezőség nagyban fáradozik az 
est sikere érdekében; a meghívókat a napok­
ban fogja kibocsátani. — A műsor a követ­
kező lesz: 1. Nyitány, előadja Kiss Béla és 
zen, kara. 2. Az Erzsébet királynéról nevezett 
jegyzői leányárvaház rövid ismertetése: Nagy 
Sándor tanfolyamhallgató. 3. Kurucz dalok. 
Zenekiséret mellett énekli Komán István Géza 
tanfolyam hallgató. 4. Tréfás egyveleg. Irta és 
felolvassa Kránicz Károly tanfolyamhallgató. 5. 
Feminista-induló. Zongorán előadva énekli 
Szabó Annuska. 6. Tánc reggelig.

Qebreczeni építész
repülőgépe.

Tóth Béla posthumus találmánya.
(Saját tudósítónktól.) A XX. szá­

zadra vár a repülőgép problémájának 
megoldása. A levegővel folytatott harc­
ban eddig még mindig az ember ma­
radt vesztes s ennek a küzdelemnek 
már egyformán vannak hősei és vér­
tanúi. A Wright-ek és más világhírű 
kísérletezők mellett azonban van a le­
vegő meghódításának számos névtelen 
álmodozója, kik szűk körben s az anyagi 
eszközök hijján reménytelenül bár, de 
annál fanatikusabban hiszik, hogy egy, 
vagy másirányban kulmináló tervükkel, 
eszméjükkel megfejtették a nagy problé­
mát és találmányuk kivitele az emberi­
ség hatalmába hajtja a levegőt.

Ezek sorában volt egy debreczeni 
építész, aki azonban már régen a föld 
alatt, sötét mély sírban álmodja tovább 
azt, amit életében annyit terveit.

Egy fővárosi újságíró a szabadalmi 
hivatalban történt bejegyzések nyomán 
statisztikát csinált, hogy csupán Magyar- 
országon az utóbbi tizenöt év alatt nem 
kevesebb, mint nyolcvan különböző for­
májú és alakú repülőgépet találtak fel 
és vették ki rájuk a szabadalmat. Ter­
mészetesen egyik terveidnek sem állt 
módjában, hogy eszméjét megvalósítsa 
és találmányával kísérletezzen.

A szabadalmi hivatalban a bejelen­
tők között van egy volt debreceni épí­
tész találmánya is bejelentve, igy:

Repülőgép. Föltaláló Tóth Béla 
építész Debrecenben. Repülőgép, 
mely felemelkedésre és saját sú­
lyának a levegőben való továbbí­
tására a madarak szárnyát lehető 
egyszerűen utánzó mozgó vitorlá­
kat használ és ezek hajtását egy 
emberi vagy elemi erő által moz­
gatott forgattyu segélyével esz­
közli.

1909. február 27.

Tóth Bélára sokan emlékezhetnek 
vissza. Tóth Béla volt városi számvevő­
nek a fia volt. Mintegy hat évvel ez­
előtt halt meg, még pedig igen tragi­
kus körülmények között. A városi bér­
házak építésénél volt alkalmazva, 
munkaközben egy rossz ivó vizű kút 
vizéből ivott és. tífuszban meghalt. Ér­
dekes, hogy életében találmányáról nem 
szólt senkinek, de úgy látszik, hogy élt 
benne a hit, hogyha valamely szeren­
csés véletlen vagyonhoz segíti, hát meg­
valósíthatja tervét. Legalább ezt mutatja, 
hogy találmányát szabadalmaztatta. — 
Reménye azonban sírba szállt vele 
együtt.

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK 

15)
20 ) korona T ^
25 ) ~

kizárólag
MANDEL LIPÓT

raktárában.
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Gépfegyver-osztály
a debreczeni honvédségnél.

Most folyik a felszerelés.
A csapatok gépfegyverekkel való felszere­

lése a magyar honvédségnél is egyre gyorsab­
ban halad előre. Ezidőszerint kilenc ezrednél, 
ezek közt a debreczeni 3. honvéd gyalogezred­
nél van folyamatban a gépfegyver-osztály fel­
állítása. Március elsejére már minden honvéd 
gyalogezred és két honvédhuszár ezred lesz 
géppuskával felszerelve, az őszre pedig a ter­
vek szerint minden honvéd zászlóaljnál egy- 
egy gépfegyver-osztályt fognak felállítani.

A legközelebb kiadandó szervezeti sza­
bályok szerint a gyalog gépfegyver-osztályok 
békeállománya a következőképen állapittatik 
meg : 1 lovasitott főhadnagy, mint az osztály 
parancsnoka és még egy alantas tiszt, továbbá 
1 szakaszvezető, 2 tizedes, 1 fegyvermester, 8 
gyalogos, köztük egy patkolókovács, 5 teher- 
hordóvállalat-vezető és 2 tisztiszolga, azonkívül 
1 hátas ló és 5 teherhordó állat. A lovas gép 
fegyver-osztály állománya 1 kapitányból, 2 
alantas tisztből, 57 emberből, (köztük 1 pat­
kóié kovács és 1 nyerges), 57 lóból és 4 gép­
fegyverből fog állani.

A lovasosztályok az ezredtörzshöz van­
nak csatolva, kiképeztetésüket az ezredparancs­
nok ellenőrzi. A gyalogosztályok parancsnokai 
számára a Lajta melletti Bruckban egyhónapos 
tanfolyamot rendszeresítettek, a lovasosztályok 
parancsnokait pedig a bécsi arzenálban képez­
ték ki. Minden gépfegyver részére évenként 15 
ezer éles- és 15 ezer gyakorlótöltényt számí­
tottak. Minden gépfegyverosztály az illető 
zászlóalj kiegészítő részét képezi.

A gépfegyvereket a közös hadseregbe 
már rég bevezették. Ilyenformán az egész had-
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sereg i modern hadi technika minden vívmá­
nyával fel van szerelve és igy annál biztosab­
ban néz bármely háború elé, aminek mosta­
nában nagyon is nagy a lehetősége.

Csődtömeg koporsókban.
Egy kisújszállási kereskedő 

furfangja.
Különös csalárd bukás.

(Saját tudósítónktól) Néhány hét előtt a 
budapesti keleti pályaudvaron egy vaggon ko­
porsó érkezett Halmi József magántisztviselő­
nek, Délibáb-utca 2. számú lakására. A pálya­
udvaron a pénzügyőröknek föltűnt a sok ko­
porsó és fölbontottak egyet. Tele volt vadonatúj 
férfiruhákkal, mellényekkel, zsebkendőkkel, 
nyakkendőkkel. Erre fölbontották a többi ko­
porsót — összesen 55 darab volt, és mind­
egyik tele volt ruhákkal.

Rögtön bejelentették az esetet a rendőr­
ségen, amely megindította a nyomozást és 
megállapította, hogy a koporsókban elrejtett 
ruhákat Halmi Sándor kisújszállási kereskedő, 
aki csődbe jutott, adta föl a bátyja címére. 
Erre megindult az eljárás hamis bukás és csa­
lás címén Halmi Sándor ellen, kinek bukásáról 
már irtunk.

Megállapították, hogy Halmi Sándor ki­
lencvenhatezer korona értékű ruhaneműt kül­
dött el koporsókban Budapestre. Kihallgatta a 
rendőrség Halmi József magántisztviselőt is, 
róla azonban bebizonyosodott, hogy nem tu­
dott a machinációkról, arról sem értesült, hogy 
Halmi Sándor csődbe jutott.

Most már egyedül a megbukott kereskedő 
ellen folytatták a vizsgálatot és tegnapelőtt 
megidézte a főkapitányság kihallgatás végett. 
Halmi Sándor azonban nem jelent meg az idé­
zésre. Megszökött Kisújszállásról. Most köröző 
levelet adtak ki ellene. Azt hiszik, hogy a ke­
reskedő a fővárosba szökött és itt rejtőzködik. 
Nyomozzák a detektívek.

Lopott,
mert a gyermekei éheztek.

Öt napi fogházra Ítélték.

Humoros bíróság.
(Saját tudósítónktól.) Sötét korkép, ijesz­

tően nagy nyomor, egy szerencsétlen asszony 
kínszenvedése, gyötrelmes lelkivilága rajzoló­
dott tegnap közvetlen, éles színekkel a debre- 
czeni kir. törvényszék második számú termé­
ben a komoly birák elé, megremegtetve még a 
hideg, edzett itélőkr.ek a szivét is.

György Jánosné, fiatal 29 éves püspök­
ladányi illetőségű asszony tilt a vádlottak pad­
ján. A sok szenvedés, éhezés mély barázdákat 
vágott arcára. Lopás bűntettével volt vádolva, 
mert Fürdős János ablakán bemászott és a la­
kásból négy párnát ellopott.

Az asszony a tárgyaláson keserves zoko­
gás között vallotta be tettét. De mondott töb­
bet is. Elmondta, hogy férje elhagyta és ő hat 
gyermekével minden kereset és segélyforrás 
nélkül maradt.

Hideg tél volt. Fütetlen, szobának csúfolt 
odúban laktak. Száraz kenyéren éltek. — De 
egyszer a száraz kenyér is elfogyott és a gyer­
mekek kenyeret kértek s éhségükben keserve­
sen sírtak. Az anyai szív majd megszakadt, 
de aztán vad, kegyetlen tépelődésében gondolt 
egyet. Elment lopni, hogy kenyeret, betevő fa­
latot adhasson gyermekeinek. — így történt a 
lopás.

A törvényszéken a birák megrendülve 
hallgatták az asszony előadását. — Aztán Ítél­
kezni kellett és itt már a hideg jogászi gon­
dolkodáson győzedelmeskedett az emberi szív 
és a büntető tanács Hoffmann József elnök 
elnöklete alatt az enyhítő körülmények mérle­
gelésével csupán csak őt napi fogházra 
ítélte.

Egyesület.
A Magántisztviselők és Kereskedő 

Ifjak kedélyes Társasága kéri a vigalmi bi­
zottság összes tagjait szombaton, e hó 27-én 
este fél 9 órakor a Royal fehértermében a már­
cius 14-én tartandó vig-délután tárgyában 
megjelenni. Az összes eddigi és belépni szán­
dékozó tagok pedig 28-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor ugyanott fontos értekezletre meg­
jelenni kéretnek. Az elnökség.

1909. évi márczius hó 1-én
este 8 órakor az „Arany Bika“ dísztermében

Dr. Szilágyi Imre

hegedű hangversenye
Náday Hona dalénekesnő, Eötvös Kácoly 
országgyűlési képviselő, Dienzl Oszkár zon­

goraművész közreműködésével.
Műsor :

A régi magyar zenéről beszél Eötvös Károly 
országgyül. képv. Lavotta Csermák, Bihari, 
Rózsavölgyi s a régi magyar zeneirodalom 
többi dalköltőjének örökbecsű müveit hegedűn 
előadja vonós quartet kísérettel Dr. Szilágyi 
Imre. Dalokat énekel Nánay Ilona delénenesnő, 
zongorán kisérj Dienzl Oszkár zongoraművész.

Jegyek kaphatók a következő árak mellett: 
Páholy 20 kor. I. rendű ülőhely 1—5 sor 5 
kor. II. rendű ülőhely 6—8 sor 4 kor. III. 
rendű ülőhely 9—10 sor 3 kor. Állóhely 2 kor. 
Csáthy Ferencz könyv és zenemű kereskedésé­
ben Debreczen, II. Egyháztér 2. 2578

HÍREK.
— Dr. Bakonyi Samu állapota.

Debreczen város második kerületének 
kiváló nagy népszerűséggel szeretett 
képviselője tudvalevőleg évek óta beteg. 
Vakbélbaja van, amely most olyan stá­
diumba jutott, hogy feltétlenül orvosi 
műtét alá kell magát vetnie, mely után, 
mint ezt a vakbéloperációk eredményei 
bizonyítják, a beteg teljesen visszanyeri 
egészégét. Dr. Bakonyi Samu, — aki 
most súlyos betegen hetekig feküdt, any- 
nyira jobban van, hogy a napokban alá 
vetheti magát az orvosi műtétnek. A 
jövő héten fogja megoperálni Herczel a 
kiváló orvostanár, udvari tanácsos, a 
kinek európai hire van mint sebésznek.

— Igazgatói jelentés. Az országos ta­
nítói árvaház felügyelő-bizottsága tegnap Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen az igazgató tett jelentést a múlt 
hóról. — A jelentést a bizottság tudomásul 
vette.

— Cipészmester tanfolyam. A március 
hó 1-én megkezdődő debreczeni cipészmester 
tanfolyam iránt örvendetes és dicséretes érdek­
lődés mutatkozott, törekvő és jónevü cipész­
iparosaink körében. Eddig 23 ur jelentkezett 
és még egy nehányan jelentkezésüket kilátásba 
helyezték. Bár legfeljebb 20 —22 hallgató 
volna felvehető, a vezetőség nem zárkózik el, 
látván a méltó érdeklődést, hogy e létszámot 
még egy-két jelentkezővel megnagyobbítsa. A 
múlt havi Hajdúböszörményi tanfolyam fényes 
eredményei és az a lelkesedés, amely itt úgy 
a tanfolyamot, mint Széplaki józsef szakelő­

adót méltányolta, biztos jelei annak, hogy a 
hajdúsági iparosság az ő jóhiréhez méltó és 
hogy e tanfolyamok gyümölcseit teljes mérték­
ben lefogja aratni. Amint halljuk: c tanfolya­
mot az iparosság egy a tanfolyamon nyerendő 
anatómiai és technologóiai ismeretek alapján 
készítendő remek cikkekből való kiállítással 
fogja tavasszel betetőzni. A gondolat szép és 
mutatja iparosságunk gyakorlati érzékét, ilyen 
iparossággal csakugyan sikerülhet a külföldi 
és a gyári verseny ellen kellő eredménnyel 
síkra szállni.

— A Kossuth-szobor bizottság jegy­
zője. Megírtuk tegnap, hogy Varga Károly 
árvaszéki ülnök lemondott a Kossuth-szobor 
bizottság, bizottsági tagságáról és jegyzői tisz­
téről. Mint értesülünk, e bizottsági tagságot és 
jegyzői tisztet dr. Hegedűs Iztván jegyző fogja 
betölteni. Ugyancsak Hegedűst bizta meg a 
tanács a városi könyvtár felügyelői tisztével, 
aki már át is vette a könyvtárt Hamar László­
tól, az eddigi könyvtárostól.

— A közgyűlés elhalasztása. Eddigi 
tervek szerint Debreczen város e hóban rend­
kívüli közgyűlést tartott volna. Tekintve azon­
ban, hogy a közgyűlésre kerülő tárgyak elő­
készítésével még nem készültek el, a rendkí­
vüli közgyűlést nem tartják meg. A legköze­
lebbi közgyűlés a jövő hó közepén lesz.

— Protestáns-est. A Debreczeni Refor­
mátus Hittanszaki Önképző Társulat február 
27-én, a főiskola dísztermében protestáns-es­
télyt tart. Kezdete délután 5 órakor. Belépő 
dij : számozott ülőhely 50 fillér, állóhely 20 
fillér. Jegyek előre válthatók Csáthy Ferencz 
könyvkereskedésében. Ruhatár díjtalan. Műsor: 
1. Szicíliai hajósének. Férfikarra átírta: Sz. 
Nagy József. Főiskolai énekkar. 2. Szavalat. 
Barna Róza urleány. 3. Mendelsohn : Téli dal. 
Énekli Fias Kálmán hittanhallgató, zongorán 
kiséri Balogh István ur. 4. Beszéd. Jánosi Zol­
tán ref. lelkész. 5. Gaál F. Magyar ábránd. 
Balogh Emma urleány. 6. Grieg : Ase halála. 
Főiskolai zenekar. 7. Szavalat. Énekkar-kíséret 
mellett előadja : Boros Jenő hittanhallgató. 8. 
LXXXIX. zs. 1. v. Közének. A zongorát Szendrö 
Sándor szívességből engedte át.

— Ipari pályázatok vasúti szállításra.
A szamosvölgyi vasút pályázatot nyitott, erdei 
termények, faipart cikkek, üvegáruk szőfl 
fonott áruk, bő'rnemuCiC, ruggyáiíÍ2 áruk, olaj 
és zsirnemüek, festő anyagok, fém neműek 
acél és vasnemüek, kefekötő áruk, rézmüve?, 
bádogos és szerszám áruk, szállításra. Ajánla­
tok március 20-ig nyújtandók be. Bővebb fel­
világosítást a kamarai segédhivatala nyújt.

— A munkásgimnázium hatodik 
előadása. A debreczeni munkásgimná­
zium hatodik előadását 1909 február 
27-én tartja meg a bábaképző intézet 
előadó termében. Az előadás tárgya: 
Balaton és környéke, 56 vetített képpel. 
Előadó: Szabó Márton dr. főiskolai 
tanár. Kezdete este 8 órakor.

— A nyugdíj-bizottság ülése. A vá­
rosi nyugdíj-bizottság tegnap délután Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott. A tárgy a nyugdijszabályzat átalakítása 
volt. A bizottság nem fogadta el a szabályzat 
átalakítását, azért, mivel a budapesti városi 
nyugdijszabályzat éppen most áll jóváhagyás 
alatt s valószínű, hogy azt fogják felhasználni 
a jóváhagyás után.

— A szabadiskolában ma, szombaton 
délután 6—7-ig az ipartestület diszterméb v.i 
dr. Borzsovay Jenő, az örökösödési jog és el­
járásról tart előadást.

— Utazási kedvezmények a budapesti 
kisipari gépkiállításra utazók részére. A
kereskedelemügyi ni. kir. miniszter 3841 — 1909. 
sz. rendeletével megengedte, hogy a technoló­
giai m. kir. iparmuzeum által Budapesten ren­
dezett kisipari gépkiállításra utazó iparosok, 
segédek és tanoncok részére már előbb enge­
délyezett utazási kedvezményeket a kiállításra 
utazók már akkor is igénybe vehessék, ha leg­
alább öten utaznak együtt a kiállításra. Igazol­
ványokért a debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamarához kell fordulni.
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— Véletlen szerencsétlenség. Kiss 
Sándor 13 éves fiú tegnap délelőtt gyanútla­
nul ment az utcán. Szembe jött vele Rácz Fe- 
rencz nevtl barátja. Ennek kezében egy 6 mi- 
liméteres revolver volt megtöltve. Rövid beszéd 
után Rácz a revolvert mutogatta Kiss Sándor- 
nák, aki érdeklődött a gyilkvló szerszám iránt. 
Rácz azt akarta még megmutatni, hogy mint 
bánnak el a fegyverrel. Kiss a pajtása közelé­
ben állott, mikor a fegyver véletlenül elsült. 
A golyó Kiss Sándor tenyerét fúrta keresztül. 
A nagy vérveszteségtől Kiss összeseit. Kétség- 
beesett kiáltozásaira az emberek a mentőkért 
telefonáltak, akik beszállították a közkór­
házba

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Oönczy Hajnalka ref. 6 hónapos, Sebők Bá­
lint r. kath. 1 hónapos, Samu László ref. 2 
hónapos, Vinkler Ilona izr. 7 éves, Barna Fe­
renc ref. 30 éves.

— Vasúti katasztrófa. Vágujhelyről je­
lentik : Az éjjel Boroszló állomáson két teher­
vonat összeütközött. Az egyik vonat éppen az 
állomás kitérő vágányáról haladt ki, midőn egy 
másik tehervonat Zsolna felől jövet, ezt deré­
kon átmetszette. A kocsik és mozdonyok erő­
sen megrongálódtak. Több vonat alkalmazott 
könnyebben megsérült. A személyforgalmat ma 
délelőtt átszálással bonyolították le, a teher for­
galom is szünetel a romok eltakarításáig. A 
vizsgálatot megindították.

— Ügyes fialal segéd és egy tanuló 
azonnal fölvétetik Balogh uj füszerüzletébe Deb­
recen, Hatvan-utca 15.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemü kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
iudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Hölgyközönség figyelmébe. Bizo­
nyára szívesen veszi tudomásul a helybeli és 
Hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, hogy 
Rózsa Lajos vezetése alatt egy elegánsan be­
rendezett Női és leány felöltő áruház nyílt 
Debrecenben, a főposta mellett. Az úri divat­
cikkek leszállított árban lesznek eladva.

— Elegánsan berendezett utcai szoba 
gázvilágitással kiadó Szécbenyi-utca 32. szám 
alatt,

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

TÁVIRATOK.
Bombákat szántak 

a bolgár királynak.
Leleplezett merényletterv.

Budapest, február 26. Az ifjú bol­
gár királyság koronás fejének élete nincs 
biztonságban. Már másodszor érkezett 
hire annak, hogy Ferdinánd bolgár ki­
rály ellen merényletet terveztek. Most 
Szófiában jöttek nyomára egy nagy 
összeesküvésnek, melynek a célja Fer­
dinánd király elleni bombamerénylet 
volt. Két bolgárt, egy Avasztazen és 
egy Popovics nevűt letartóztattak. Nagy­
mennyiségű bombát találtak náluk, me­
lyet egy orosz asszony adott át nekik. 
Az asszonyt keresik. Azt hiszik, hogy 
az összeesküvés szálai Oroszországba 
nyúlnak. Az egyik összeesküvő újságíró. 
Éppen akkor tartóztatták le őket, mikor 
Belgrádba akartak utazni, hogy a szerb 
hadseregbe beálljanak.

Justh Gyula nyilatkozata.
Budapest, febrrár 26. Justh Gyula 

ma nagy feltűnést keltő kijelentést tett:
— Kinek az önálló bank nem 

tetszik, mondjon le mandátumáról. 
Ha pedig uj választás lesz, senki füg­
getlenségi programmal fel nem léphet, 
ha nem feltétlen hive az önálló banknak.

A király érdeklődik Kossuth 
Ferencz felől.

Budapest, február 26. A király a 
nála külön kihallgatáson megjelenő Zichy 
Aladár grófot ezzel fogadta:

— Hogy van Kossuth ?
Mikor a miniszter megnyugtató vá­

laszt adott, a király megjegyezte:
— Nyugtalan voltam miatta, 

mert mikor itt járt, nagyon rossz 
idő volt.

Regény-csarnok.
46. Regény.

A nagy rejtély.
— Hogy a felfedezés nyomára ta­

lált, azt akkor sejtém legelőször, midőn a 
virágtartó töredékeinél találtam kegyedet, sőt 
azt hiszem, elárultam előtte, hogy valami akkor 
csakugyan meglepett. Legalább úgy nézett ki, 
mintha észrevett volna.“

„S valóban észrevettem ezredes. Én is 
kezdém sejteni, hogy közeledem a titok nyitjá­
hoz. Nem akarna-e órájára nézni ? Vártunk-e 
már félórát ?“

Nyugtalanságom megcsalt. Az iszonyú 
félórányi megpróbáltatás még le nem járt.

Lassan s mind lassabban múltak a vég­
telen hossu percek — de semmi jele férjem 
visszatértének. Megkísértettük társalgásunk foly­
tatását, de nem sikerült. Semmi nesz. Nem 
hallattszott fel semmi hang. csak a szokott ut- 
czai zaj szakitá meg elykor a kínos csendet.

Bár mennyire igyekeztem elutasítani ma­
gamtól, egy gyötrő sejtelem mégis mind szoro­
sabban hálózta körül remegő szivemet, a mint 
a nehéz perczek múltak, múltak. Oh, hogy 
elborzadtam, ha a sejtelem tiszta gondolatokká 
alakult s azt kérdém magamtól: vájjon házas­
életünknek csakugyan vége szakadt-e ; Eustace 
csakugyan elhagyott-e ?

Az ezredes látta, mit Benjamin lassúbb 
észlelő tehetsége még fel nem fedezett, hogy 
t. i. végső bátorságom is törni kezdet a kétség 
kínzó gyötrelme alatt.

„Jöjjön!" szólt az öreg ur, „jerünk a szál­
lodába!“

Még öt perez hibázott a félórához. Sze­
meim köszönték meg Fitz Dávid ezredesnek 
könyörületét melylyel ez öt perez kínjától fel­
mentett. Beszélni nem voltam képes. Némán 
szálltunk kocsiba mindhárman és vágtatva men­
tünk a szállodáig.

A szálloda tulajdonosnője az előcsarnok­
ban elénk jött. Eustacenak hírét sem hallották, 
a mióta utoljára elment. Nappali szobánkban 
fenn levél vár reám, mit az asztalra tett, ott 
meglelem. Csak pár perez alatt hagyta itt va­
laki számomra.

Reszketve, lelkendezve futottam fel a lép­
csőn. A levél boritékán felismertem férjem írá­
sát. Szivem elállt, a mint a czimet elolvastam; 
csak egy ok létezett, mely miatt levelet Írhatott 
nekem. E boríték bucsu-szavait tartalmazá. 
Leültem, a levél térdemen feküdt . . . elbutul- 
tan néztem, s nem bírtam felbontani.

A jószivü Benjamin vigasztalni, bátvritani 
igyekezett. Az ezredes, bővebb tapasztalásából 
ismerve a nőket, intette, hogy hallgasson el.

„Várjon," sugá öreg barátomnak. „Most 
nem tesz jót neki, ha beszél vele. Engedjen 
időt neki.“

A mint beszélt, a perez sugallatának en­
gedve, oda nyujtám az ezredesnek a levelet. 
Perczek is fontosak lehettek, ha Eustace csak­
ugyan elhagyott. Ha időt engednek nekem, tán 
férjein visszahívásának lehetőségét kockáztatjuk.

(Folyt, köv.)

g e Telefon 5.

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszáitokat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít olcsóbban, mint bárhol *55;
BAGI ISTVÁN

gazdasági gépműhelye és gépraktára
mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.

Telefon 5.

Tessék ajánlatot kérni.

Szőlőoltvány,

TP'Í

szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á 1 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kükülőmenti első szölőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagy kükülő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni ! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
úgy szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

Csak 
SICUL1A 

névvel ellá­
tott üvegek 

valóplak S1CUL1A!
A legjobb 
gyógy- és 

asztali 
üditővlz

A Málnási forrásvíz
a gyomor­

égést 
azo n n a 1 

meg­
szünteti

Páratlan

és étvágy- 
gerjesztő

A gége, to­
rok, tüdő 

gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
felülmúl­
hatatlan.

A sós 
savanyu 

vizek 
királya

Magyarországi főraktár^
Brázay Kálmán Bpest
József-körut 37. Telefon 59-46

Kapható min­
den gyógy tár- 
drogéna és 
ffiszerkeres- 

kedésben.

Vasas Kina-bora.
A__béc8i_2906;_évl_egészségüg^l_J{iánitá8on

^llamdy*t_és_aran^érmet_n^ert^
Erösitöszer gyöngólkedök, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban V2 lit. ü. 2 kor. 60 fillér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

aiwHPHBlPB*-
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gépész, vlllaiy, építészmérnöknek és 
építésvezetőknek. Fölvételi föltétel 
6 gymnasium osztály, vagy hasonló 
előképzettség vagy szakiskolai vég­
zettség. Bővebbet az útmutatóban

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petroleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Wismar, am der Ostsee. K lllcsáf JÓZSGÍ
bronzmtives, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczent képviselője tart állandó nagyvá- 
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .cic»e égő légszeszlámpák 
50 százalék légszesz megtakaritással. Kül és jielvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel 
s/t rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

ELADÓ!
50 drb 7 méteres

akácz haszonfa

L
Értekezhetni: Piac-utca 44. sz. a. 
az ügyvédi irodában. Telefon 151.

A Szent-Anna és Battyányi-u. 
sarok házban

egy üzlethelyiség
esetleg lakással együtt

még mindég hiadó.

ebreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2455
Óriási választék !

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

▲
▼
A
▼
A
V
▲
▼
A
▼
A
▼
A
▼

Eladó bikák.
Szunyogh Szabolcs esztári gulyájából 

eladó 2 drb három éves és 14 drb 2 éves 
magyar tenyészbika. 2503

Bővebbet Móricz Pál Esztár, u. p. Pocsaj.

A
▼
A
V
A
▼
A
▼
A
▼
A
▼
A
▼

Gazdák, kereskedűk és építészek
figyelmébe !

Bank-
osztály.

Áru­
osztály.

A külföldi pénzintézet kamatlábának csök­
kenése folytán hazánkban is nagyobb javulás 
vehető észre e pénzpiac terén. így pl. földbir­
tokra első helyi bekebelezésnél törlesztéses 
kölcsön 50 évre 95 és VaVo-os árfolyama 
elszámolással 5.30° 1 törlesztési hányaddal 
folyósittatik. Előnyös kamatú kötvény és váltó­
hitelek kész és épülőfélben levő házakra.

Tárcaváltó és egyébb kereskedelmi hitelek 
gyors lebonyolítása.

Olaj és zsiradékáruk. A Budapesten szé­
kelő és előnyösen ismert gazdasági Olajipar 
Társaság valamint a Termény Értékesítő 
Társaság képviseletét átvettem s igy a nagy­
érdemű gazdaközönségnek mindennemű szük­
ségletével szolgálok. A terményeit napi legjobb 
árban értékesítem, mig a várható termésre 
előnyös feltételek mellett előleget folyósittatok.

eer Kérjen ajánlatot!

Hartstcin Kálmán
bankiizlete

Piacz-utcza 72. sz. (Lukács-ház.)
Helyi és megyei interuvbán telefon 568.
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FAZEKAS IMRE
:í* Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli motor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, mótorokat, műszere­
ket, ivés izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpá­
kat. Ter- vek és költségvetés díjtalan.

—

r jSSül Ä f k m®
4 A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- ^
§ (lekében s erre legalkalmasabb szer a )

JMollitergin, j
4
I
4
4
4
4
4

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek 
(ideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett esszéi kifújta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható I 

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

jMihaloviís Jenő;4 v k
§ gyógyszertára a „Kigyó“-hoz & 
I Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, ^
^ 1938 a városházzal szemben. ^
•«vvvwvvvwvvwwv««

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacx-utcea 23. szám.

Nagy raktár

vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

-•-«00

Konyha-edények, főző kony- 
hák,kályhák,John-mosógépek.

2375

KSÜ

(Világítás csodája!
5 A javított borszesz „Eugeos“ lámpa tetszetős és

vf j.> világosabban ég mint villany és légszesz, teljesen veszélytelen, 
liF 1 liter borszesz 18 óra világításhoz elegendő. Minden létező 

lámpára alkalmazható.

SSS Nélkülözhetetlen mindenkinek. SS
Egy lángu „Eugeos“ égő K 7.50. — Kettős lángu 

W. mint mellékelt ábra K 12.50. — Szétküldése csakis utánvét 
W mellett.

MAX PINKUSZ Wien
II. Tabopstrasse 22.

Kereskedők és viszontelárusitók nagy árengedményben részesülnek.

Debrecze
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.
Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


